

РУССКИЙ ЯЗЫК В СФЕРЕ ПОВСЕДНЕВНОГО ОБЩЕНИЯ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

ВТОРОЙ УРОВЕНЬ

Субтест ЧТЕНИЕ

Инструкция по выполнению субтеста

Время выполнения субтеста — 30 минут.

Субтест включает 15 заданий.

При выполнении субтеста можно пользоваться словарём.

Напишите свои имя, фамилию и страну (по-русски) и поставьте дату.

Выберите вариант ответа и отметьте (обведите в кружок) нужную букву в матрице.

Например:

A	Б	В	Г	
---	---	---	---	--

 (Вы выбрали вариант А).

Если Вы ошиблись и хотите исправить ошибку, сделайте так:

X	Б	(В)	Г	В
---	---	-----	---	---

 (Ваш выбор – вариант В, вариант А – ошибка).

Не забудьте вписать правильный ответ в пустую клеточку!

В самом тесте отмечать ничего нельзя. Нужно заполнять только матрицу.

Задания 1 – 5. Прочитайте текст и дополните предложения, данные после текста, выбрав правильный вариант ответа.

Традиция подавать друг другу руки при встрече появилась много-много лет назад. Причиной её появления была осторожность. Человек не мог заранее знать, какие мысли в голове у собеседника, друг он или враг.

Когда люди здороваются, принято подавать правую руку, потому что большинство людей правши. Правой рукой невозможно ударить, если её держит другой человек. Перед рукопожатием принято снимать перчатку, потому что открытая, голая ладонь не может скрывать опасных сюрпризов. Поэтому руку протягивали вперед так, чтобы невозможно было схватить, например, нож, спрятанный под одеждой.

По этой же причине мы не здороваемся через порог. Если к вам пришёл гость, вы должны сначала пригласить его в дом, а потом уже поздороваться за руку. Когда-то очень давно на улицах не было света, и лампы были только в домах. Если гость был готов войти в светлую комнату, это означало, что он ничего не хочет скрывать, и в руках у него нет оружия.

Рукопожатие как символ добрых намерений сохранилось в спорте. Например, боксёры пожимают друг другу руки поединком. Конечно, пожав друг другу руки, они сразу начинают друг друга бить. Но в этом случае рукопожатие означает, что игра будет честной.

В современной жизни, конечно, всё совсем по-другому. Партнёр по бизнесу вряд ли принесёт с собой нож на деловую встречу, а на улицах даже ночью светло от электрических фонарей. Но люди продолжают пожимать друг другу руки, когда здороваются. Рукопожатие регулируется этикетом.

Так, например, рукопожатие принято только между мужчинами, а женщины подают друг другу руки во время приветствия только если это деловая встреча. Кроме того, пожимать руки нужно стоя. Если вы сидели, нужно встать.

Кто первый должен подать руку во время приветствия? Первым подает руку старший по возрасту или по статусу. Например, пожилой мужчина первый подает руку молодому человеку, а начальник первый подаст руку своему подчинённому. Если в деловой встрече участвуют мужчины и женщины, то женщина первая подает руку для рукопожатия.

По рукопожатию можно определить характер человека. Если вы почувствовали энергичную, сильную руку, очень может быть, что перед вами человек именно с таким характером. И наоборот, если рука вашего нового

знакомого оказалась слабой и как будто усталой, этот человек, вероятно, медленно принимает решения и не любит активно действовать.

- 1. Традиция подавать друг другу руки при встрече появилась**
 - A) из-за осторожности**
 - Б) из-за дружеских чувств**
 - В) из-за любви**
- 2. Перед рукопожатием человек снимает перчатку, чтобы**
 - A) показать, что у него чистые руки**
 - Б) показать, что он друг, и у него нет оружия**
 - В) показать, что у него нет денег**
- 3. Боксёры пожимают друг другу руки перед боем, чтобы**
 - A) узнать, сильный ли соперник**
 - Б) отменить бой**
 - В) показать, что бой будет честным**
- 4. В современной жизни**
 - A) первыми подадут руку женщина, начальник или пожилой человек**
 - Б) первыми подадут руку мужчина, мальчик и молодой сотрудник**
 - В) рукопожатие запрещено этикетом**
- 5. Если вам пожали руку энергично и сильно, это значит, что**
 - A) человек агрессивный**
 - Б) человек активный и энергичный**
 - В) вы не нравитесь этому человеку**

Задания 6 – 10. Прочитайте текст и дополните предложения, данные после текста, выбрав правильный вариант ответа.

Для комфортного празднования Нового года немаловажной является круглосуточная работа метро. Петербуржцы в ночь с 31 декабря на 1 января традиционно смогут добраться в нужную точку города с помощью подземки.

Как и в предыдущие годы, в ночь с 31 декабря 2016 года на 1 января 2017 года Петербургский метрополитен останавливать работу не намерен. С 01:00 до 05:00 поезда пойдут по ночному графику движения, а ранним утром плавно перейдут на дневной, более частый.

Бесперебойная работа самого быстрого городского общественного транспорта сделает новогоднюю ночь для петербуржцев максимально комфортной. Жители Северной столицы смогут погулять по яркому праздничному городу, принять участие в народных гуляниях — и всё это без опасения остаться без удобного транспортного сообщения.

6. Круглосуточная работа метро в Новый год

- А) важна**
- Б) не важна**
- В) не нужна**

7. В ночь с 31 декабря 2016 года на 1 января 2017

- А) метро первый раз будет работать круглые сутки**
- Б) метро, как обычно в Новый год, будет работать круглые сутки**
- В) метро, как обычно, будет работать круглые сутки**

8. Ночной график движения поездов будет

- А) более редкий, чем дневной**
- Б) более частый, чем дневной**
- В) такой же, как дневной**

9. Новогодний праздник для петербуржцев будет комфортным, если

- А) будет хорошо работать метро**
- Б) будет хорошо работать такси**
- В) будут регулярно ходить трамваи**

10. Жители Северное столицы – это

- А) жители Москвы
- Б) жители Хельсинки
- В) Жители Петербурга

Задания 11 – 15. Прочитайте текст и дополните предложения, данные после текста, выбрав правильный вариант ответа.

Как и договаривались, Иакинф заехал за Шиллингом.

К Пушкину они отравились пешком. Шиллинг быстро отыскал пушкинскую квартиру, состоявшую из двух комнат окнами во двор.

В прихожей их встретил слуга Пушкина и сказал, что Александр Сергеевич болен и никого не принимает.

– Ах, какая досада! А мы пришли его проводать!

– Это вы, Павел Львович? – послышалось из-за двери. – Милости прошу, проходите, проходите!

Пушкин поднялся с дивана навстречу гостям.

– Здравствуйте, Павел Львович! Это превосходно, что вы нашли время навестить больного. Рад вас видеть!

– Что с вами, Александр Сергеевич, дорогой? Я не на шутку перепугался, получив вашу записку.

– Да что-то опять нога! И вот, представьте – валяюсь в постели!

– Очень жаль! А у меня вчера была дружеская пирушка – ведь у меня новая должность, повышение... А у отца Иакинфа вышла первая книга. Как можно было не отметить это событие? Ах, совсем забыл представить своего друга – отец Иакинф. Востоковед, переводчик с китайского языка. Целых четырнадцать лет провел в Пекине.

Пушкин быстро повернулся к Иакинфу и улыбнулся удивительной радостной улыбкой. На какой-то момент Пушкин смущился, не зная, как приветствовать гостя в монашеской одежде, но затем решительно протянул руку:

– Рад познакомиться, отец Иакинф. Много о вас слышал.

Иакинф внимательно, но с некоторым смущением разглядывал знаменитого литератора. Он был намного ниже Иакинфа ростом и выглядел старше, чем предполагал Иакинф. Но рукопожатие у него было крепкое. В

стройной фигуре поэта угадывалась скрытая сила.

Гости уселись на диваны, слуга принёс чай. Иакинф вытащил из кармана книгу и на первой странице написал:

«Александру Сергеевичу Пушкину в знак истинного уважения от переводчика. 26-го апреля 1828 года».

— «Описание Тибета в нынешнем его состоянии», — прочитал Пушкин. — Это так хорошо отец Иакинф, что вы решили пролить свет на наши отношения со странами Востока. Как мало мы знаем о восточных народах! А они, я уверен, могут рассказать нам о себе много нового и необычного.

11. Квартира Пушкина была

- А)** большая, с видом на канал
- Б)** маленькая, с видом во двор
- В)** маленькая, с видом на улицу

12. Павел Львович рассказал Пушкину, что

- А)** его повысили по службе, а Иакинф выпустил первую книгу
- Б)** у него все по-старому, а Иакинф выпустил очередную книгу
- В)** он скоро получит новую должность, а Иакинф скоро выпустит книгу

13. Иакинф —

- А)** учитель
- Б)** географ
- В)** монах

14. Иакинф подумал о Пушкине, что он

- А)** невысокий, но сильный
- Б)** высокий и сильный
- В)** невысокий и слабый

15. Пушкин сказал о книге Иакинфа, что она

- А)** важна для развития отношений с Востоком
- Б)** не имеет значения для отношений с Востоком
- В)** не рассказывает ничего нового о Востоке

**ТЕСТ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
В СФЕРЕ ПОВСЕДНЕВНОГО ОБЩЕНИЯ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ**

ВТОРОЙ УРОВЕНЬ

СУБТЕСТ «ЧТЕНИЕ»

Рабочая матрица

Фамилия, Имя _____ Страна _____ Дата _____

1	A	Б	В	
2	A	Б	В	
3	A	Б	В	
4	A	Б	В	
5	A	Б	В	
6	A	Б	В	
7	A	Б	В	
8	A	Б	В	
9	A	Б	В	
10	A	Б	В	
11	A	Б	В	
12	A	Б	В	
13	A	Б	В	
14	A	Б	В	
15	A	Б	В	